
 

 ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 15/2004 τακτικής συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

«Ανταλλαγή του κτιρ ίου του παλαιού Κτην ιατρείου µε οικόπεδο του 
∆ήµου, για  την ανέγερση Επαρχείου» 

                                                                                              
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 120/2004 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 28η 
Νοεµβρίου 2004, ηµέρα Κυριακή και ώρα  19.00,  συνήλθε σε τακτική  συνεδρίαση 
το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
1872/23 Νοε.2004 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, 
η οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον 
κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις 
του ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του Π.∆. 410/1995). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη 
απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα και τα 13: 

 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος   
2 Μιχάλης Περρής  Ουδείς 
3 Κώστας Τσουρής   
4 Ζαχαρίας Γλαρός   
5 Λευτέρης Πυρούδης   
6 Γιάννης Παπαλάς   
7 Νίκος Λαρδάς   
8 Γιάννης Αϊβαλιώτης   
9 Παναγιώτης Τσαρνάς   
10 Χαράλαµπος Χερουβής   
11 ∆ηµήτρης Κουρελής   
12 Χρήστος Καζάλας   
13 Κώστας Σταµούλης   
 
 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 6ο 
θέµα της ηµερησίας διατάξεως, είπε στο ∆Σ τα εξής: 
 Ο Νοµάρχης Σάµου, µε το οικ.ΓΝ.2123/11-10-2004 έγγραφό του, διατυπώνει 
την πρόταση να γίνει ανταλλαγή ακινήτων ανάµεσα στο ∆ήµο και την Νοµαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση Σάµου. Η ανταλλαγή αυτή συνίσταται, στην παραχώρηση από µεν την 
Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση στον ∆ήµο κατά κυριότητα πλέον του κτιρίου του 
παλαιού Κτηνιατρείου, στο οποίο πρόκειται να ανεγερθεί Νηπιαγωγείο, και το οποίο 
έχει ήδη παραχωρηθεί στον ∆ήµο µόνο κατά χρήση και για ορισµένο χρονικό 
διάστηµα. Σε αντάλλαγµα, ο ∆ήµος να παραχωρήσει το οικόπεδο ιδιοκτησίας του που 
βρίσκεται απέναντι από το Νέο ∆ηµαρχείο στην Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Σάµου, 
προκειµένου εκεί να ανεγερθεί Επαρχείο. 
 Ήδη, οι µελέτες και τα τεύχη δηµοπράτησης του Νέου Νηπιαγωγείου, στο 
χώρο του παλαιού Κτηνιατρείου είναι έτοιµες και το έργο οδεύει σύντοµα για 
δηµοπράτηση. 
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 Η πρόταση αυτή, είπε συνεχίζοντας ο πρόεδρος, δεν «έπεσε» σαν κεραυνός εν 
αιθρία. Έχουν προηγηθεί συζητήσεις ανάµεσα στον ∆ήµο και την Νοµαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση για το θέµα αυτό. Σήµερα ο Έπαρχος και η γραµµατεία του Επαρχείου 
στεγάζεται σε ενοικιασµένο χώρο και οι Υπηρεσίες του είναι διάσπαρτες, µε τον 
κύριο όγκο τους να στεγάζεται στο κτίριο του ∆ιοικητηρίου. Σύµφωνα µε τα σχέδια 
της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης, σε περίπτωση θετικής µας απόφασης, πρόκειται να 
προχωρήσει σε δανεισµό για την ανέγερση του Επαρχείου. Το δάνειο αυτό, θα 
εξυπηρετείται µε το υψηλό ποσό που σήµερα καταβάλλεται σαν ενοίκιο για την 
στέγαση του Έπαρχου και της Γραµµατείας του. 
 Συνεχίζοντας ο πρόεδρος την εισήγησή του, τόνισε την δυσκολία που 
αντιµετωπίζει ο ∆ήµος µε την συντήρηση των δηµοτικών κτιρίων, δηλαδή του 
Παλαιού ∆ηµαρχείου, του Πνευµατικού Κέντρου, ακόµη δε και του Νέου 
∆ηµαρχείου. Ήδη, το παλαιό Γυµνάσιο έχει παραχωρηθεί για την αναστήλωσή του 
στο Υπουργείο Πολιτισµού και απ΄ ότι φαίνεται οι σκοποί της παραχώρησης 
αρχίζουν να εκπληρώνονται, αφού ήδη κατατέθηκε οικοδοµική άδεια από το 
Υπουργείο.  
 Αν αποφασίσουµε για την προτεινόµενη ανταλλαγή, θα προκύψουν µια σειρά 
πλεονεκτηµάτων, όπως: 
ü Θα κατασκευαστεί ένα νέο κτίριο στο κέντρο του ∆ήµου µας, χωρίς ο ∆ήµος 

να χρειαστεί να συµβάλει οικονοµικά 
ü Η γειτνίασή του µε το ∆ηµαρχείο, θα έχει σαν συνέπεια την καλύτερη 

εξυπηρέτηση των πολιτών, που αποτελούνται κύρια από συνδηµότες µας 
ü Το πρώτο επίπεδο του υπό ανέγερση κτιρίου, µπορούµε να θέσουµε όρο κατά 

την ανταλλαγή να γίνει µία ενιαία αίθουσα, που θα µπορεί να φιλοξενεί 
εκδηλώσεις, όπως θέατρο, κινηµατογράφο. Επίσης, θα µπορεί να γίνονται εκεί 
οι συνεδριάσεις του δηµοτικού συµβουλίου, και έτσι να είναι καλύτερα 
οργανωµένες, αφού πολλές φορές απαιτείται η προσκόµιση επί πλέον 
εγγράφων, που λόγω της απόστασης του παλαιού από το νέο ∆ηµαρχείο, δεν 
µπορεί σήµερα να γίνει 

ü Ένα άλλο σηµαντικό στοιχείο που θα πρέπει να τονιστεί εδώ, είναι ότι µε την 
ανέγερση Επαρχείου, αρχίζει το κτίριο του ∆ιοικητηρίου να «αδειάζει». Είναι 
γνωστό, ότι το κτίριο του ∆ιοικητηρίου, αποτελεί σηµαντικό παράγοντα 
Αξιοποίησης του λουτροκαταστήµατος ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ, αφού είναι και ο 
µόνος διαθέσιµος χώρος στην περιοχή να αναπτυχθούν εγκαταστάσεις ενός 
σύγχρονου υδροθεραπευτηρίου.  
Ακολούθως ο πρόεδρος, ολοκληρώνοντας την εισήγησή του, είπε ότι µε την 

παρούσα απόφαση πρέπει να εκφράσουµε την βούλησή µας σχετικά µε την αποδοχή 
ή µη της πρότασης του Νοµάρχη. Είναι προφανές, ότι λόγω της σηµασίας ενός 
τέτοιου θέµατος, θα επανέλθει στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο για την ρύθµιση των επί 
µέρους θεµάτων νοµικής φύσεως. Σε αυτό το πρώτο στάδιο όµως, θα πρέπει να 
θέσουµε κάποιους όρους για την προτεινόµενη ανταλλαγή, που είναι οι εξής: 

1.  Η ανταλλαγή αυτή πρέπει να έχει ένα χρονικό ορίζοντα, σε ότι αφορά την 
εκπλήρωση του σκοπού της. Σαν τέτοιο, προτείνουµε την λήξη της τρέχουσας 
∆ηµαρχιακής περιόδου, µε το σκεπτικό ότι τα δύο χρόνια που αποµένουν, είναι 
αρκετά για να ξεκινήσουν οι διαδικασίες ανέγερσης του Επαρχείου, δηλαδή η 
σύναψη τουλάχιστον του δανείου για τον σκοπό αυτόν. Πιστεύουµε ότι δεν πρέπει να 
δεσµεύσουµε το επόµενο ∆ηµοτικό Συµβούλιο σε θέµατα µεγάλης σηµασίας, τα 
οποία βέβαια θα µπορεί το ίδιο να τα επαναφέρει και ενδεχοµένως να τα 
επαναδιαπραγµατευθεί. 
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2.  Όπως προαναφέρθηκε, το πρώτο επίπεδο του κτιρίου να προβλεφθεί κατά 
την σύνταξη της σχετικής µελέτης, να είναι ένας ενιαίος χώρος, χωρίς κολώνες στη 
µέση, που θα χρησιµοποιείται σαν χώρος θεάτρου, κινηµατογράφου, συνεδρίων, 
συνεδριάσεων συλλογικών οργάνων και τον οποίο ο ∆ήµος θα µπορεί να 
χρησιµοποιεί όποτε χρειάζεται. 

3.  Σε περίπτωση που στο µέλλον καταργηθεί το Επαρχείο, η κυριότητα του 
πρώτου επιπέδου του κτιρίου, όπως αυτό περιγράφηκε στον 2ο όρο της ανταλλαγής, 
να περιέλθει στο ∆ήµο. 

Καταλήγοντας ο πρόεδρος, διατυπώνει την πρόταση να γίνει αποδεκτή η 
πρόταση ανταλλαγής, όπως αυτή διατυπώθηκε µε το οικ.ΓΝ.2123/11-10-2004 
έγγραφο του Νοµάρχη Σάµου, και υπό τους τρεις όρους που αναλύθηκαν παραπάνω. 

Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στους δηµοτικούς συµβούλους, προκειµένου να 
τοποθετηθούν. 

Ο κ. Σταµούλης διαφωνεί µε την πρόταση και αντιπροτείνει στο οικόπεδο 
αυτό του ∆ήµου να ανεγερθεί σύγχρονος ∆ηµοτικός Παιδικός Σταθµός.  

Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο κ. Τσουρής, ο οποίος θεωρεί την πρόταση της 
πλειοψηφίας συµφέρουσα για το ∆ήµο και τους δηµότες και δηλώνει ότι την 
υπερψηφίζει. 

Ο κ. Χερουβής πήρε τέλος τον λόγο και τάσσεται υπέρ της θέσης του κ. 
Σταµούλη. Θεωρεί τον χώρο του οικοπέδου του ∆ήµου σαν ιδανικό για Παιδικό 
Σταθµό και πιστεύει ότι η Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Σάµου πρέπει να 
προσανατολιστεί στην εύρεση άλλου χώρου. 

Ακολούθησε ψηφοφορία, κατά την οποία υπέρ της πρότασης του κ. Σταµούλη 
τάχθηκαν οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ. Σταµούλης, Χερουβής και Καζάλας, ενώ όλοι 
οι υπόλοιποι δέκα δηµοτικοί σύµβουλοι τάχθηκαν υπέρ της πρότασης που 
διατυπώθηκε από τον πρόεδρο. 

Κατόπιν αυτών, το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του τα προσκοµισθέντα έγγραφα, 
την εισήγηση του προέδρου, την συζήτηση, τις διατυπωθείσες προτάσεις, την 
ψηφοφορία και το αποτέλεσµά της, όπως και τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού 
και κοινοτικού κώδικα (Π∆ 410/95), 

 
ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦ ΙΑ 

 
1.  Να ανταλλάξει το οικόπεδο ιδιοκτησίας του, εµβαδού περίπου 400 τετρ. 

µέτρων, που βρίσκεται απέναντι από την είσοδο του νέου ∆ηµαρχείου, µε το 
οικόπεδο  και το κτίριο που βρίσκεται µέσα σε αυτό, του παλαιού Κτηνιατρείου, όπως 
αναλυτικά περιγράφονται στην εισήγηση του προέδρου.  

Η ανταλλαγή αυτή θα γίνει µε τους παρακάτω όρους: 
 α.   Η ανταλλαγή αυτή πρέπει να έχει ένα χρονικό ορίζοντα, σε ότι 

αφορά την εκπλήρωση του σκοπού της. Σαν τέτοιο, ορίζεται η λήξη της τρέχουσας 
∆ηµαρχιακής περιόδου, µε το σκεπτικό ότι τα δύο χρόνια που αποµένουν, είναι 
αρκετά για να ξεκινήσουν οι διαδικασίες ανέγερσης του Επαρχείου, δηλαδή η 
σύναψη τουλάχιστον του δανείου για τον σκοπό αυτόν. Πιστεύουµε ότι δεν πρέπει να 
δεσµεύσουµε το επόµενο ∆ηµοτικό Συµβούλιο σε θέµατα µεγάλης σηµασίας, τα 
οποία βέβαια θα µπορεί το ίδιο να τα επαναφέρει και ενδεχοµένως να τα 
επαναδιαπραγµατευθεί 
  β.  Όπως προαναφέρθηκε, το πρώτο επίπεδο του κτιρίου να 
προβλεφθεί κατά την σύνταξη της σχετικής µελέτης, να είναι ένας ενιαίος χώρος, 
χωρίς κολώνες στη µέση, που θα χρησιµοποιείται σαν χώρος θεάτρου, 
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κινηµατογράφου, συνεδρίων, συνεδριάσεων συλλογικών οργάνων και τον οποίο ο 
∆ήµος θα µπορεί να χρησιµοποιεί όποτε χρειάζεται. 
  γ.  Σε περίπτωση που στο µέλλον καταργηθεί το Επαρχείο, η 
κυριότητα του πρώτου επιπέδου του κτιρίου, όπως αυτό περιγράφηκε στον 2ο όρο της 
ανταλλαγής, να περιέλθει στο ∆ήµο. 
 
 2.  Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο θα επανέλθει στο θέµα αυτό, µετά την απάντηση 
– τοποθέτηση της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Σάµου επί της παρούσας απόφασης. 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 120/2004 
 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως 

κατωτέρω: 
 

Ο πρόεδρος 
 

Τα µέλη 
 

Ο Γραµµατέας 
∆ηµήτρης Καφούρος Μιχάλης Περρής Ζαχαρίας Γλαρός 

 Γιάννης Αϊβαλιώτης  
 Γιάννης Παπαλάς  
 ∆ηµήτρης Κουρελής  
 Νίκος Λαρδάς  
 Ελευθέριος Πυρούδης  
 Παναγιώτης Τσαρνάς  
 Χαράλαµπος Χερουβής  
 Χρήστος Καζάλας  
 Κώστας Σταµούλης  
 Κώστας Τσουρής  

 
 

 
                                                                             ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
                                                                  Άγιος Κήρυκος Ικαρίας, 3 ∆εκ.2004 
                                                                                             Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 
                                                                                          ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 
 
 
 
 
 
 


